
Montrealski protokol 
o tvarima koje oštećuju ozonski omotač



Montrealski protokol o tvarima koje oštećuju 
ozonski omotač globalni je sporazum o zaštiti 
ozonskog omotača Zemlje putem postupnog 
ukidanja potrošnje i proizvodnje većine 
hemikalija koje ga oštećuju. 

Sporazum je potpisan je 16. septembra 1987. 
globalno obilježen kao Svjetski dan ozona
i stupio je na snagu 1989. 

Montrealski protokol pruža niz praktičnih i djelotvornih 

zadataka, te je do sada uspješno ispunio svoje ciljeve i danas 

nastavlja štititi ozonski omotač. 

Zahvaljujući zajedničkim naporima država širom svijeta, 

ozonski omotač je na dobrom putu za oporavak.



Zakonom o zaštiti vazduha Republike Srpske, 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“ br. 124/11 I 46/17)

Zakonom o zaštiti zraka Federacije BiH, 
(„Službene novine Federacije BiH“, broj: 33/03 I 04/10)
 
Zakonom o zaštiti zraka Brčko distrikta BiH 
(„Službeni glasnik Brčko distrikta BiH“ br. 25/04, 01/05, 19/07 I 09/09)
 
Pravilnik o postepenom isključenju supstanci koje oštećuju ozonski 
omotač- 
(„Službene novine Federacije BiH“, br. 39/05)
 
Uredba o postupanju sa supstancama koje oštećuju ozonski omotač 
i zamjenskim supstancama 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 66/20)
 
Pravilnik o postepenom isključivanju supstanci koje oštećuju ozonski omotač 
(„Službeni glasnik Brčko distrikta BiH“ br. 30/06). 

Usvajanjem Montrealskog protokola, svaka zemlja obuhvaćena članom 5. 
među kojima je i Bosna i Hercegovina, dobila je odgođeni period u kojem je 

dozvoljeno povećanje korištenja supstanci koje oštećuju ozonski omotač do 
preuzimanja obaveze smanjenja. Montrealskim protokolom se u Bosni i Hercegovini

 od 01.07.2006. godine zabranio uvoz, proizvodnja i stavljanje u promet na 
veliko i malo novih i korištenih proizvoda koji sadrže ili koriste supstance 

koje oštećuju ozonski omotač.

Provođenje Montrealskog protokola i zaštita ozonskog omotača, 
tretirano je entitetskim zakonima: 



Kigali amandman

1. Određivanje osnovne potrošnje za period 2020-2022.

3. Smanjenje potrošnje za 10% do 2029. godine

4. Smanjenje potrošnje za 80% do 2045. godine

2. Zamrzavanje potrošnje na prethodno određeni osnovni nivo potrošnje 2024.

Usvajanjem Amandmana utvrđuju se obaveze postupnog smanjenja potrošnje HFC supstanci i 
Bosna i Hercegovina je u obavezi je da uvede kontrolne mjere:

Strane u Protokolu sastaju se jednom godišnje kako bi donijele odluke usmjerene na 
osiguravanje uspješne provedbe Montralskog protokola.

To uključuje prilagođavanje ili izmjenu Protokola, što je učinjeno šest puta od njegovog stvaranja. 
Najnoviji amandman, Kigali amandman, podrazumijeva  postupno ukidanje hidrofluoroogljikovodika 
(HFC) koji su korišteni kao zamjena za seriju supstanci koje oštećuju ozonski omotač, 
a koje su eliminisane originalnim Montrealskim protokolom. 

Iako ne razgrađuju ozonski omotač, poznato je da su HFC supstance jaki staklenički plinovi i, 
prema tome, negativno utiču na klimatske promjene!



RASHLADNA,
KLIMA TEHNIKA I 
TOPLOTNE PUMPE

SEKTOR PRIVREDE KOJI ČUVA OZONSKI OMOTAČ 
I BRINE O GLOBALNOM ZATOPLJENJU
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